



ZPRAVODAJ

obce Svídnice a místní části Práčov

Zpravodaj 02 / 2024

Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,

letošní rok se již chýlí ke svému konci, a tak vám zde na tomto místě přinášíme pravidelné shrnutí dění z druhého pololetí tohoto roku a informace o některých záměrech zastupitelstva v roce příštím.

V první polovině roku jsme vás informovali o provedených úpravách prostranství před hřbitovem. Úpravy budou pokračovat opravou střechy na márnici, kde došlo již k zakoupení materiálu a zároveň dojde k osazení obrubníků na dokončení cestičky v horní části hřbitova. Realizováno bude z vlastních zdrojů prostřednictvím našich zaměstnanců. Do vstupní části hřbitova je umístěna solární LED lampa. U starého hřbitova byl uklizen a opraven prostor, který sváděl k odhazování odpadu, zvažuje se umístění odpočívadla. V rámci úprav prostranství před budovou obecního úřadu, které již bylo dokončeno, byl umístěn mobiliář (lavička, koš a květináče) a opraven HUP, na kterém byla umístěna nově poštovní schránka obce. V budově Kampeličky ve sklepě byly otlučeny omítky, pročištěny spáry, osazena nová okna, aby byl tento prostor větratelný. Také byla na základě podnětu prověřena možnost umístění dopravního zrcadla na křižovatce u Hospody U Chrbolků, podnět byl předán příslušným úřadům k prověření. Na základě jejich stanoviska bylo sděleno, že v tomto místě od roku 2010 dosud nevidují žádnou dopravní nehodu a žádosti tak nebylo vyhověno. Obec se zapojila do projektu Pardubického kraje - Rozvoj Digitální technické mapy Pardubického kraje (DTM2). Zde je již zadáno zpracování DTM pro obec Svídnici, projekt bude financován z větší části EU.

Akci „Parkování u objektu budovy bývalé školy“ se vzhledem k omezenému rozsahu parkoviště proti původním plánům a předpokládaným vysokým nákladům (realizace z vlastních zdrojů, požadovaná přeložka vedení ČEZ) rozhodlo zastupitelstvo zrušit. O tomto rozhodnutí byly informovány příslušné úřady. Jelikož je tento prostor ve správě SÚS Pk, došlo z jejich strany k úpravě krajnice a osazení patníků

a tento prostor byl zatravněn a ohraničen proti vstupu. Občané v okolí byli o tomto stavu tj. zákazu stát na krajnici informováni. Tímto chceme informovat i ostatní občany směřující ke škole. Nyní bude případné parkování řešit PČR jako dopravní přestupek.

MěÚ Chrudim, odbor životního prostředí, jako místně příslušný orgán zahájil správní řízení o omezení vstupu veřejnosti do honitby Obora Slavice, o vydání tohoto rozhodnutí požádal uživatel předmětné honitby, kterým je společnost SMOLA HK a.s., a který požaduje uzavření obory na období od 15.8.2024 do 30.6.2025. Jelikož jsme jako obec dostali řadu podnětů od občanů a i nám samotným zastupitelům se zdá délka zákazu vstupu do Obory Slavice nepřiměřeně dlouhá, podala tedy Obec Svídnice žádost o zařazení mezi účastníky výše uvedeného správního řízení, v rámci tohoto řízení bude zastupovat všechny občany, kteří mají trvalý pobyt v obci a její místní části, a kterým by rozhodnutím o zákazu vstupu byly dotčeny jejich práva. Obec již dostala rozhodnutí, že se stává účastníkem řízení a bude tedy moci navrhopvat důkazy a vyjadřovat svá stanoviska. Konečné rozhodnutí o zákazu vstupu do Obory Slavice v požadovaném výše uvedeném rozsahu tedy ještě nepadlo.

V příštím roce bude do rozpočtu zařazena údržba sanovaného svahu proti škole spočívající v odstranění náletových dřevin. Je již ratifikována smlouva na administraci dotace na akci rekonstrukce střechy a umístění fotovoltaiky na budově bývalé školy, jsou také vydána souhlasná stanoviska a na základě dokončené dokumentace na rekonstrukci mostu pod přehradou, pokud to bude finančně únosné, dojde k jeho opravě. Bude se také pokračovat v úpravách interiéru obecního úřadu spočívající v nové elektroinstalaci, vybavení kancelářských prostor a dále prostranství pod lipou. Řeší se také akustika v budově bývalé školy ve společenské místnosti, kde jsou již k dispozici různá řešení, z nichž bude některé realizováno.

Výše uvedený výčet aktivit není úplný, bylo zmíněno jen to podstatné, ale co bych ještě neměla opomenout na tomto místě, je poděkování jménem obecního úřadu všem, nejenom spolkům, ale i jednotlivcům, kteří se snaží nám ostatním občanům obce a její místní části obohacovat život v obci na poli kulturním, zábavním i sportovním. V tomto směru se budeme snažit i nadále tyto aktivity podporovat finančně i poskytnutím zázemí.

Závěrem vám všem jménem zastupitelstva a zaměstnanců obecního úřadu přejeme příjemně prožité svátky vánoční a do nového roku hlavně zdraví.

Mgr. Jana Novotná, místostarostka obce

SDH Svídnice

Vážení spoluobčané a příznivci hasičů, dovoluji mi, abych Vás seznámila s naší činností v druhé polovině roku 2024.

Ač jsem myslela, že budu rovnou psát o akcích, na kterých jsme se jako hasiči podíleli nebo budeme podílet, po prázdninách nám to začalo trochu dramaticky. Hned v září byla naše jednotka v pohotovosti, a to kvůli předpovědi počasí a následným možným povodním. Bohužel na mnoha místech naší republiky došlo k naplnění „černých scénářů“ a mnoho obcí a měst zaplavila velká voda.

Naši hasiči se připravili dopředu a po celou dobu drželi pohotovost, odstraňovali překážky v korytě řeky Chrudimky a potoka Okrouhlík. Na místech, kde by se mohla voda rozlít, postavili hráze z pytlů s pískem a pomáhali, kde bylo potřeba. Děkujeme moc.

Také naše sportovní mužstvo nezhálelo a absolvovalo několik závodů a přivezlo i pěkná umístění - 11.5. okrskové kolo v Lukavici (2.místo) a v ten samý den liga okresu Chrudim v Lukavici (3. místo), 13.7. memoriál Josefa Eliáše v Horce (1. místo), 16.8. noční soutěž Seč (12. místo), 19.10. o pohár města Slatiňany liga okresu Chrudim (3.místo).

V listopadu proběhl další ročník „Svidnického extrému“, kterého se účastníme jako dobrovolníci a jsme k ruce, kde je potřeba. Ač byl začátek listopadu, počasí nám přálo. Trať byla opět plná překážek a závodníky prověřila po všech stránkách.

První adventní víkend, letos sobota 30.11.2024, opět patřila každoroční akci - rozsvícení vánočního stromu. Nechybělo něco dobrého k zakousnutí a na zahřátí. Společně jsme rozsvítili náš obecní stromeček, o jehož výzdobu se postarala obec a děti z oddílu Vlčat. Pro děti byly připraveny dílničky - výroba papírových svícňů, zdobení perníčků a výroba drobných vánočních ozdob. Ke zpěvu nám zahrály místní děti a společně jsme se naladili na nastávající adventní čas.

Na závěr bych Vás chtěla pozvat na několik akcí, které nás čekají a to: Vánoční koncert v kostele sv. Jakuba na Práčově, který se bude konat 22.12. od 16 hodin. V novém roce pak na výroční valnou hromadu SDH Svídnice, která se bude konat 25.1.2025 v budově bývalé školy ve Svídnici od 18 hodin a Rybovu Českou mši vánoční v kostele sv. Jakuba na Práčově 4.1.2025.

Za SDH Svídnice Vám všem přeji v roce 2025 hodně zdraví, lásky a pohodový celý rok.

Za výbor SDH Svídnice
Ing. Margita Lupoměská

Sousedé Práčov



Vážení sousedé,

letos na podzim nám přemnožená prasata provedla takovou šerednou, nepěknou věc v podobě hluboké orby na plácku „U Maríny“. Čímž spustila spontánní brigádu na budoucí volejbalové hřiště. Pokud všechno dobře dopadne, budeme si moci příští rok dát zápas ve volejbalu, ringu, či třeba nohejbalu.

Děkuji ještě jednou touto cestou všem, kdo přidali ruku k dílu.
Přeji Vám poklidné Vánoce a šťastný nový rok.

Za Sousedé Práčov
Jan Woff

Rybník v Lukách

Vážení spoluobčané,

letošní rybářská sezona u našeho rybníka pomalu končí a do této doby (koncem listopadu) bylo uloveno cca 160 ks ryb. Tak, jako každý rok, proběhlo během sezony několik brigád, aby se zajistila úprava zeleně okolo rybníka a na ostrově. Dne 8. září jsme uspořádali tradiční akci „Chyť si svého kapra“. Počasí nám letos opět přálo, účast byla slušná a úlovky také pěkné. V současné době má spolek 36 členů dospělých a 10 dětí.

Na závěr mi dovoluňte popřát krásné Vánoce a hodně zdraví a štěstí v novém roce.



Otakar Doležal, předseda Spolku Rybník v Lukách

Divadelní soubor Svidník



Zdravíme všechny naše milé diváky.

Jsmo moc rádi, že v tak hojném počtu navštěvujete naše představení a také děkujeme za vaše kladná hodnocení. V tomto roce měla velký úspěch komedie " Rozpaky zubaře Svatopluka Nováka". Hra měla tři reprízy, hostovali jsme i v sousedních Zaječicích a na všechna představení bylo vyprodáno.

Za 8 let našeho působení jsme se dostali do povědomí obyvatel i okolních obcí, kde nás také žádají o hostování a vystoupení. Snad budeme moci časem všem vyhovět.

8. prosince uvidí děti pohádku "Jak vodník Pentlička k mlynářské čepici přišel" a zároveň ve spolupráci s obcí zajistíme nadílku s Mikulášem, čertem a andělem.

Po novém roce 26. ledna uvedeme ještě jednu reprízu "Zubařů" a potom už pro vás začneme připravovat novou hru.

Těšíme se na vás v novém roce a přejeme hodně zdraví .

Vladka Skálová, principálka souboru

Svišti

Ahoj od Svišťů, opět přinášíme pár zpráv od nás.

Jak už to u nás tradičně bývá, na začátku školního roku jsme měli Vlčí sročení. Je to každoroční akce. Přivítáme nové členy všech oddílů, kteří skládají slib u slavnostního ohně a poté si děti u ohně zpívají známé táborevé písně za doprovodu kytary. Volíme zde zástupce všech vlčat (= Velký vlk)

a zástupce všech dětí (= náčelník). Také zde určujeme hlavní vedoucí oddílu. Letos nám Svišťům velí Martina Nevečeřalová.

A nyní se podíváme na činnost našeho samotného oddílu ve Svidnici. Děti tento rok odstartovaly učením do Sedmera, které mají letos jako celoroční úkol. Jak už jsme



v předchozích článkách zmiňovali, jedná se o sedm bodů, které plníme pro získání odznaku. Body obsahují úkoly jak na znalostní dovednosti, tak i fyzickou zdatnost. Jeden z bodů hodnotí náš přístup k ostatním členům z oddílu a jak se zapojujeme a pomáháme.

Jako u každého tak i u nás probíhají přípravy na Vánoce s velkým V. První přípravy směřovaly k výpomoci obci s ozdobením vánočního stromu. A další byla výroba andílků a hvězdiček na charitativní jarmark, kde jsme výtěžek darovali na DONIO.cz. Dále nás čeká vánoční a zároveň poslední schůzka tohoto roku. Děti si na ní vymění vlastnoručně vyrobené dárky, ozdobíme stromeček a ochutnáváme cukroví, možná zazpíváme koledy.



Jaké akce a zážitky nás čekají další rok?

Budeme se samozřejmě stále učit do Sedmera. Čekají nás i různé akce. Například sbírka tří králů, Vlčí stezka, která se bude odehrávat již konečně u Tyrolského srubu. Děti využijí vše, co se na schůzkách společně naučily.

A jako největší akce nás bude čekat samotný tábor, kde se opět sejdou všechny oddíly, aby spolu přátelsky zasoutěžily.

Ještě bychom rádi, zde využili prostor a nabídli volná místa pro nové kamarády u nás v oddíle. Přibíráme děti od věku 6-ti let. Schůzky se konají každý pátek od 16:30 do 19:00 v budově staré školy ve Svidnici. Více informací na tel. 776 073 703 (hlavní vedoucí Svišři Martina Nevečeřalová)

No a na závěr snad jen náš vlčácký pozdrav.

Vlčatům Zdar!

Zdar! Zdar! Zdar!

Za Sviště Martina Nevečeřalová



Svidnický extrém

Svidnický extrém tým informuje

Dne 9. 11. 2024 se uskutečnil již tradiční závod Svidnický extrém, konaný pod záštitou SDH Svidnice. Odstartovalo 128 závodníků z různých koutů České republiky a letos se prvně zúčastnili i závodníci z Rakouska. Zahraniční zastoupení bylo pro nás velkým překvapením a oceněním. Při registraci účastníky čekala káva a různé druhy domácích moučnicků od místních žen. Běžci si chválili úroveň závodu a ocenili nasazení dobrovolníků, kteří s úsměvem naváděli a povzbuzovali. Slunce ozářilo krásu zdejší přírody a závod provázela nádherná sportovní atmosféra plná emocí a přátelských setkání. Každý účastník obdržel ručně vyrobenou medaili, sportovní vak s logem závodu a závodníci na stupních vítězů poháry z místní keramické dílny a dary od partnerů závodu. Tímto velmi děkujeme "patronce" závodu paní Aleně Effenbergerové, která svými díly podporuje pořádání závodu. Velké poděkování patří rovněž všem sponzorům, dobrovolníkům, obci Svidnice a TJ Svidnice.

Večer se uskutečnila "after party" pro dobrovolníky, kteří v podzimním počasí trpělivě zajišťovali chod závodu.



Celý rok probíhá dvakrát týdně cvičení pro zájemce z řad dospělých formou kruhových tréninků a běhů a jednou týdně tréninků pro děti.

Za Svidnický extrém tým Martin Stebel



TJ Svídnice

Vážení spoluobčané,

opět se nám blíží rok ke svému konci, tak mi dovoluťe zrekapitulovat aktivity a činnost našeho fotbalového klubu.

Podzimní část sezóny 2024/2025 se nám povedla a upřímně řečeno, na tabulku se pěkně kouká. Přezimujeme na 1. místě s 23 body a skóre 35:21. Souhrn 7x výhra, 2x remíza a 2x prohra nás k něčemu zavazuje. Bodový rozdíl mezi mužstvy je minimální, tak nás čeká perné jaro. Po dohrání základní části opět následuje nadstavba, kde mužstva na 1-5. místě hrají o postup a na 6.-10. o umístění. Musíme k tomu všichni přistoupit zodpovědně a nenechat se unést podzimním umístěním. Dík patří realizačnímu týmu a hráčům za jejich zodpovědný přístup. Velký podíl na našich dobrých výsledcích mají též naši příznivci, kterým tímto děkujeme a těšíme se na další setkávání a jejich podporu. Také se snažíme zvelebovat náš areál a všem, co se na tom podíleli, moc děkujeme. Letos jsme opět od Pardubického kraje získali finanční dotaci, jejíž výsledek snad ocení každý fanoušek, který dorazí na jaře do našeho areálu.

Závěrem vám všem přeji příjemné prožití vánočních svátků a do roku 2025 hlavně pevné zdraví.

Josef Zelenka, předseda TJ

Odpady - informace pro rok 2025

V roce 2025 sazby místních poplatků zůstávají stejné jako v roce 2024. Sazba za odpady činí 600,-/osobu/rekreační objekt/rok. Sazba za jednoho psa 100,-, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,- (u držitelů starších 65 let je sazba 50,-/150,-).

Platbu můžete do 31.3.2025 uskutečnit:

- na účet obce číslo 1141653309/0800, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné/evidenční a do poznámky např. jméno, počet osob, psů apod.
- osobně v hotovosti v úředních hodinách (Po, St, Čt, Pá 8:00 - 14:00, Út 11:00 - 17:00).

Podrobné informace naleznete např. na stránkách obce www.obcesvidnice.cz v záložce Obecní úřad - Vyhlášky, zákony - Obecně závazné vyhlášky obce Svídnice.

I v roce 2025 máte možnost třídit do pytlů, a to každý druhý týden v pátek.

Svozový kalendář pytlového třídění od domu v roce 2025

Leden	Únor	Březen	Duben	Květen	Červen	Červenec	Srpen	Září	Říjen	Listopad	Prosinec
10., 24.	7., 21.	7., 21.	4., 18.	2., 16., 30.	13., 27.	11., 25.	8., 22.	5., 19.	3., 17., 31.	14., 28.	12., 26.





Svoz nebezpečného odpadu proběhne v roce 2025 v těchto termínech: 29.3.2025 a 6.9.2025.

Návod, jaké odpady patří do jednotlivých kontejnerů, najdete na konci zpravodaje.

Ing. Martina Bendová, účetní obce

Soutěžte s Elektrowinem o 30 skvělých cen!

Pro všechny, kdo chtějí trochu procvičit své mozkové závity, jsme připravili naši soutěžní křížovku. Pokud nám pošlete správné znění tajenky, můžete vyhrát jednu ze zajímavých cen!

	ZÁKLADNÍ POTRAVINA	ŠTEPPL	OČIŠTĚN (VODOU)	BOHUŽEL	NÁZEV ZNAČKY DUSÍKU	ČESKÝ DIRIGENT		VNIKNUTÍ	1. DÍL TAJENKY	DENUĐACE	JEZERO VE FINSKU
NÁŠ BIOLOG A GENETIK							PŘEDLOHA				
HORNÍ ČÁST PAŽE							SLOVEN. PŘEDLOŽKA POTOM				
OCHRANNÝ POBYT					VYZVĚDAČI KOLITI						
VLASTNIT				HOUKAČKA GENETICKY VYTVOŘENÍ JEDINCI							
ZKR. BEZDRÁTOVÉ TECHNOLOGIE			POLOHA V KLEČE VETCHÁ				CITO-SLOVCE OPOVRŽENÍ OTEKLÉ				
ZÁKLADNÍ ČÁST DALEKOHLEDU							KŮN (BASN) OPATŘENO OBUVÍ			UČINIT ZÁVĚRY	NATRATI
AUTOMAT						STAROŘECKÁ KONCERTNÍ KRUHOVÁ BUDOVA					
	BRATR ROMULA	OSOBNÍ ZÁJMENO ZALÍTI OKOLO				SPOROVNÍ OBLEČENÍ KAŠE					
VÝRUSTKY NA HLAVĚ ZVĚŘE					DRUH SVETRU NĚMECKÝ SPISOVATEL						
POBÍDKA				RÝPANÉ 2. DÍL TAJENKY						INICIÁLY HERCE VETCHÉHO BÍCI HUDEBNÍ NÁSTROJ	
MOJI			ŘÍMSKÝ KRUTOVLÁDCE ZAKVILENÍ (ŘÍDČ)					JESTLIŽE SETKÁNÍ			
ZHOTOVENÉ NA STAVU							ZÁŘE GUMOVÝ OBUŠEK POLICISTŮ (LID)				
DRUH LOSOSA						KONTRA VESELE (HUD.)					
	LISTNATÝ VYSOKÝ STROM	ŘÍMSKÝ 49 OBDOBÍ			JMÉNO HERCE CONERYHO					DROBNÉ PRŠETI	SNĚŽNÝ MUŽ
MLÁDĚ KRÁVY					BÍLKOVINY OSOBNÍ ZÁJMENO						
OTEČ (KNIŽNĚ)			BODNÉ ZBRANĚ KRUTÝ ČLOVĚK						SPOJKA PODŘADÍČÍ RUSKÁ REKA		
KOLEGA							TNOUT RUSKÝ SOUHLAS				
NEMOC RTU					NEVĚNOVATI						
PROVAZ SE SMYČKOU					AFRICKÝ KOPYTNÍK						POMŮČKA: BROŽEK, RENN, ROINE, SERENO, SIVEN, TAP

Tajenku zasílejte do 31. 12. 2024.

Na adresu:
RRA PK, nám. Republiky
12, 530 21 Pardubice
nebo elektronicky:
petra.smuts@rrapk.cz

Vylosováno bude 30 výherců věcných cen:

- 3x bluetooth reproduktor**
- 5x power banka**
- 12x bezdrátová myš**
- 10x USB flash disk.**

Nezapomeňte uvést své kontaktní údaje vč. adresy bydliště a telefonního čísla. Více informací naleznete na

www.odpadypk.cz

elektrowin

RRAPK
REGIONÁLNÍ ROZVOJOVÁ AGENTURA
PARDUBICKÉHO KRAJE

Jak správně třídit odpad?

Co můžete a co naopak nesmíte do jednotlivých kontejnerů na třídění odpadů odhodit, vám napoví následující přehled.

Prosíme dodržujte tyto pokyny při třídění odpadů. Nežádoucí příměsi znehodnocují vytříděnou surovinu, která pak nemůže být recyklována a odváží se na skládku.

Plasty



PET lahve od nápojů (čisté, sešlápnuté!)
Igelity, sáčky, tašky
Čisté folie
Kelímky
Krabíčky od pokrmových tuků
Obaly od mycích prostředků
Prázdné obaly od kosmetiky
Misky, kbelíky
Hračky
Obaly TetraPak (krabice od mléka, džusu atp.)
Plastové výrobky
Polystyrén



Jednorázové pleny
Bakelity
Laminované pryskyřice
Molitany
Obaly od maziv a olejů
Lahve od stolních olejů
Znečištěné plasty (např. zbytky potravin, chemikáliemi, oleji)
Novodurové trubky
Linolea a jiné výrobky z PVC
Automobilové plasty
Jiné neplastové odpady
Obaly od chemikálií, léků

Doporučení a upozornění

Sešlapáváním plastových láhví výrazně ušetříte místo v kontejneru. Sešlápnutých láhví se vejde do kontejneru 3x více a výrazně se tak zlevní celý sběr. U láhví nedotahujte uzávěry, uzavřené lahve se nedají lisovat do balíků. Třídění plastů je velmi náročné na kvalitu sběru, zejména znečištění zbytky potravin, oleji a mechanickými nečistotami může recyklaci plastů úplně znemožnit.

Z PET lahví není nutné odstraňovat etikety (i když zpracovateli tím pomůžete), neboť před zpracováním procházejí mycí linkou, která má za úkol odstranit nejen etiketu a víčko, ale zejména lepidlo, kterým je etiketa k láhvi přilepena.

Papír



noviny, časopisy
katalogy, reklamní letáky
sešity, knihy
kancelářský papír
papírové obaly, krabice
karton a lepenka



papír mastný, mokrý, znečištěný zbytky potravin!!!
krabice od nápojů
použité pleny
obvazy, hygienické potřeby
uhlový, dehtový a voskovaný papír
kopíráky

Doporučení a upozornění

Papírové krabice před vložením do kontejneru rozkládejte! Ušetříte tak místo v kontejneru.

Sklo



Nevratné lahve bez uzávěrů
Sklenice od kompotů apod.
Lahvičky od kosmetiky
Lahvičky od mycích prostředků
Okenní skla
Tabulová skla ze skříní
Skleněné nádoby
Skleněné střepy



Skla s drátěnou výztuží
Zrcadla
Žárovky a zářivky
Televizní obrazovky
Automobilová skla
Keramika, porcelán
Obaly od chemikálií, léků
Jiné neskleněné odpady

Doporučení a upozornění

S ohledem na své okolí nevhazujte prosím skleněné odpady po 22.00! Častým omylem, na který bychom rádi upozornili, je fakt, že lidé si v mnoha případech pletou keramiku a porcelán se sklem! Sklo je průsvitné. Pokud můžete, zbavujte láhve kovových uzávěrů, zjednodušíte tak jejich recyklaci. Pro další zpracování je velmi vhodné, aby sklo v nádobě bylo co nejméně rozbité.

Kov



Plechovky od nápojů a konzerv
Kovové uzávěry
Šroubovací uzávěry/víčka
Kovové tuby
Allobal
Prázdné hliníkové obaly od potravin (zde pozor na obaly spojené s dalším materiálem)
Kovové obaly od aerosolů (spreje), které musí být vždy kompletně vyprázdněny
Hřebíky, šroubky, kancelářské sponky
Další drobné kovové odpady



Plechovky od barev, ředidel, laků a jiných chemických a nebezpečných látek
Obaly od chipsů
Obaly od motorových olejů a pohonných hmot
Tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek
Baterie
Domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více materiálů
Těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť

Doporučení a upozornění

Plechovku před vložením do nádoby zmáčkněte, snížíte tak její objem. Značení kovových obalů poznáte podle recyklačního symbolu trojúhelníku se šípkami a číselným označením v rozmezí 40-49 podle příslušné zkratky:



- 40 FE - obaly ze železa;
- 41 ALU - obaly z hliníku;
- čísla 42-49 - ostatní kovy

Děkujeme, že třídíte odpad!